

看不見的信心

威梅爾從小罹患一種罕見眼疾，會慢慢破壞視網膜。初中開始，他的視力便漸漸衰退，到了高中一年級時，已經完全看不到了。在惡化的日子裡，威梅爾拼命抗拒，感到無比憤怒，不斷咒詛怨恨命運。

然而某天，威梅爾接到一封某個團體紀來的點字信，信中說明他們想帶失明的孩子攀岩，威梅爾心想：失明怎麼可能攀岩？但在好奇心驅使下，他報名了訓練。

訓練過程中，他發現自己雖看不見，卻仍能抓住一個支撐點、再用手摸索到另一個支撐點，一步一步持續往上；他感受到陽光灑落在身上的溫暖、各種岩石的特殊紋理、自然界美妙的蟲鳴鳥語.....，威梅爾深深愛上了攀岩。

威梅爾不再問那些『假如』的問題：『假如』沒有失明會如何？『假如』自己頭腦更聰明的話會怎樣？因為這些問題不會帶來任何改變。於是他開始換個角度想：該如何善用我現有的優點？要如何計畫才能達成人生目標？當威梅爾積極面對缺陷時，上帝就為他開了一條嶄新的道路，憑著看不見的信心，他最後成功攀上了世界最高峰！

分享

這篇文章給我多感動，我把它分三部分來講：

第一，這個故事的男主角一開始因為身體的缺陷而活在怨天尤人的情形裡面，當他的視力惡化時，他唯一所想的就是希望眼睛不要瞎，但是這是不可能的事，所以他一直活在痛苦和埋怨裡。一直到他有機會嘗試攀岩，發現自己也能征服一座座高山，也學會用眼睛以外的官能去感受這個世界，也在過程中享受和環境的互動。其實我並不是很有經歷，但覺得這個故事給我一個提醒，或許我需學習不拘泥於依賴習以為常的事物，嘗試去體會早就存在卻沒有發現的事實。

另一面，為什麼這個男主角能有機會有這樣的轉變呢？是因為他收到一封信，而這封信邀他去攀岩。我不知道寫這封信的團體是怎樣的一個團體，但一定是一個關心失明者的團體；那他們怎麼會想到要帶失明的孩子攀岩呢？可能是一群失明的人聚在一起找到屬於自己的方向，也可能是一個明眼人在爬山時想到失明的人也可以爬山，也或許是有人努力的揣摩哪些事是失明的人也可以作的。總之，因為有人在意失明的人，也希望其他相同境遇的都能一起享受生活，所以威梅爾就能有這樣的機會認識攀岩。這讓我想，我們在生活中在職場上多想一步，多想到一個人，多做一點，就能有更多人因此受惠。身為醫療工作者，我們如何能幫助病人或病人的家屬換一個角度看病情，在於我們自己對這些疾病的態度，或許學習常常用積極的眼光來看事情也是我們從醫生涯很重要的課題。

LW100919

還有，因為我是基督徒，所以看到這個故事的時候，男主角在攀岩的圖畫讓我想到基督徒生活中對神的信心。因為神是看不見摸不到聽不到的，即使人類飛上太空看了一個又一個星球，或是用加速器不停的撞，想找到組成這個物質世界最小的粒子，也沒辦法看到神住在哪裡。神也不是人憑空想出來的，所以很多人怎麼揣摩怎麼想也都沒辦法接受神的存在；所以對於神的事、神的存在，其實我們都像瞎子，沒辦法認識，更不用說信靠神了。而基督徒的生活呢，也是常常覺得看不見前面的情形，也不知道自己走的是怎樣的一條路，也或許身旁的情形很令人為難，但當感受到神的同在和帶領時，裡面卻有把握和安息。而這種把握是旁邊的人所無法體會的（就像威梅爾攀岩時的感受是他還未去攀岩時無法想像的），但經歷的人卻知道是神的同在。聖經說『神是靈敬拜祂的要在靈和真實裡敬拜』，我想我是需要學習在靈裡，就是深處最真實的地方，經歷祂的同在。

Large, stylized Chinese characters '活水' (Living Water) in a light blue color, with a vertical red bar between the characters. Below the characters is a blue wavy line representing water.Large, stylized English text 'Living Water' in a light blue color, positioned below the Chinese characters and the wavy line.